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Анотація 

Розроблено спеціалізоване програмне забезпечення для засобу неруйнівного контролю, яке  дозволяє реалізу-

вати наступні задачі:  відбраковувати зразки твердих матеріалів, що не відповідають технічним умовам; 

робити висновок про придатність або непридатність партії твердих матеріалів, що потрапили для виробни-

цтва приладів;  може бути використаним в якості одного з критеріїв оптимального вибору постачальників 

твердих матеріалів. 
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Abstract 

The specialized software for the non-destructive device testing has been developed, which allows to realize the fol-

lowing tasks: to reject samples of solid materials that do not meet the specifications; to draw a conclusion on the suita-

bility or unsuitability of a batch of solid materials that have been exposed to the production of the devices; can be used 

as one of the criteria for the optimal choice of suppliers of solid materials. 
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Вступ  

Задача розробки інформаційно-вимірювальних засобів неруйнівного контролю потребує комплек-

сного підходу – від реалізації апаратної частини (автоматизованого вимірювального обладнання) до 

розробки комплекту програм користувача та інтегрованої оболонки, що призначена для узгодження 

апаратної і програмної частин комплексу та керування ними. Наявність останньої особливо актуально 

для реалізації концепції відкритого інформаційного засобу, що дозволяє оперативно реконфігурувати 

його в процесі експлуатації для забезпечення нових можливостей як за рахунок використання станда-

ртного програмного забезпечення інших фірм, так і розробки власних програмних модулів. Крім то-

го, такі засоби  повинні забезпечувати зручний інтерфейс для здійснення можливості роботи з ними 

персоналу, який не обов’язково володіє професійною підготовкою в галузі інформаційних техноло-

гій. 

Результати дослідження 

Використання інформаційних технологій при неруйнівному контролі підприємства не тільки до-

зволяє підвищити ефективність контролю, але й забезпечити додаткові можливості по ефективному 

керуванню підприємством.  

Неруйнівний контроль завжди відносився до числа першочергових заходів, які слугують для за-

безпечення необхідної якості готових виробів. Проте в сучасних умовах необхідно змінювати сам 

підхід до реалізації контролю. Тепер вже недостатньо виконання простого відбракування комплекту-

ючих виробів за принципом «придатний – не придатний». Одним з ключових елементів організації 

неруйнівного контролю є ввімкнення в нього елементів діагностики, що дозволяють виявляти потен-

ційно ненадійні вироби. Проте для проведення ефективної діагностики необхідно проводити обробку 

більшої кількості даних, які накопичуються за деякий проміжок часу. Введення елементів діагности-

ки при неруйнівному контролі потребує введення спеціалізованої інформаційної системи при органі-

зації неруйнівного контролю підприємства. Така інформаційна система в загальному випадку повин-

на включати наступні складові елементи: базу даних, яка б забезпечувала накопичення даних, отри-

маних при випробуваннях дослідних зразків на вхідному контролі; спеціалізоване вимірювальне об-

ладнання, що містить інтерфейс з персональним комп’ютером для забезпечення взаємодії з базою 

даних; комплекс програмних засобів, що забезпечують керування вимірювальним обладнанням, об-



  

мін даними з зовнішніми пристроями, а також візуалізацію, математичну обробку і документування 

інформації, отриманої в результаті вимірювань і накопленої в базі даних.  

Розробка такого роду інформаційних систем представляє собою непросту задачу. Складність її 

обумовлена як необхідністю керуванням різнорідними і різноформатними даними, так і тим, що ви-

мірювальне обладнання, яке забезпечує можливість взаємодії з сучасною обчислювальною технікою, 

практично відсутнє на українських підприємствах, а вартість такого обладнання, що випускається 

зарубіжними виробниками, занадто висока. 

На рис. 1 зображено вікно розробленого інформаційного додатку для засобу неруйнівного контро-

лю, на якому  представлено результат досліджень – отриману термограму частотним методом з вико-

ристанням розроблених частотних вимірювальних перетворювачів з від’ємним опором[1]. 

 

Рис. 1. Вікно розробленого спеціального програмного забезпечення засобу неруйнівного контролю структурно-чутливих 

параметрів твердих матеріалів 

 

    Програмне забезпечення розробленого мікропроцесорного засобу контролю[2] виконує функцію 

керування вимірювальним комплексом і містить чотири групи програм: програми для керування бло-

ками вимірювального комплексу під час проведення вимірювань, а також для виконання первинної 

обробки результатів вимірювання і передачу їх на ПК; програми, які керують мікропроцесором, а 

також виконують додаткову математичну обробку отриманих результатів вимірювання з ціллю під-

вищення вірогідності контролю (обрахунок критерію Фішера, t-критерію) і заносять отримані резуль-

тати в базу даних; програми, призначені для роботи з результатами вимірювань, що зберігаються в 

базі даних, включаючи візуалізацію, статистичну обробку і документування; програмне середовище, 

що інтегрує різнорідні апаратні і програмні засоби в єдине інформаційне середовище.     

     Перші дві групи програм спеціалізованого програмного забезпечення призначені для виконання на 

мікропроцесорі, що входить в склад системи, дві наступні групи програм працюють під керуванням 

ПК.  

Висновки 

В роботі розроблено спеціалізоване програмне забезпечення, що реалізовує алгоритм роботи засо-

бу неруйнівного контролю структурно-чутливих параметрів твердих матеріалів, при цьому включає в 

себе ініціалізацію, вимірювання, контроль одного зразка твердого матеріалу, контроль партії твердих 

матеріалів. 
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